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Hälsning från Förtroenderådet 
Så blev det en vår i år också, efterlängtad som 
vanligt efter en lång och mörk vinter. 

Vi har precis avslutat årets Servicekonferens. Som 
alltid är det fantastiskt när vi samlas och diskute-
rar frågor som rör vår gemenskap. Tack till presi-
diet för allt arbete att skapa en konferens som 
den är menad att vara, full av värme, ödmjukhet 
och tacksamhet. Även om vi inte alltid är överens 
om alla frågor så har vi alla samma övertygelse, 
att arbeta för AAs bästa. För att citera vår gäst 
från Danmark, Iljas ”på den här konferensen dis-
kuterar ni inte frågorna, ni talar om frågorna” 

Extra roligt den här våren är det att vi nu får en 
ny kontorsansvarig för Servicekontoret, känns 
bra att vi nu kan komma in i rutiner igen och att 
Bernt nu kan gå i pension på riktigt, mycket väl-
förtjänt. 

Intresset för Stora Boken som nerladdad version 
är stort, och det känns roligt och vi ser fram emot 
att det kommer fler titlar. 

Hoppas vi träffar er alla på Landsmötet i Uppsa-
la. 

I kärlek och service 
Förtroenderådet 

Innehåll i detta nummer 
Servicekonferensen 

Ekonomisk rapport 

Hur gick det för motionerna? 

Övriga rapporter 

Att ge tillbaka genom service 

Bokrea 

Vakanser i Central service

SERVICEBLADET 
Nr 2 MAJ 2024            AKTUELL INFORMATION FRÅN AA CENTRAL SERVICE

SERVICKONFERENS 2024 
Våren är här, naturen sprudlar av liv. Och så gör vi när vi slipper täckjackorna. 
Men detta nummer av Servicebladet ska inte handla om våren. Utan om en av vå-
rens viktigare händelser i vår gemenskap. Årets Servicekonferens är genomförd 
och här ska vi dela med oss lite om vad som hände. Plus lite annan info.

© Servicebladet utges av  
AA i Sveriges Förtroenderåd

Bra tips! Printa ut Servicebladet 
och ta med till gruppen.
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FREDAG 5 APRIL 

Förtroenderådet hälsar välkommen och 
öppnar den 33:e Servicekonferensen. 

Fortsatt ledning av Konferensen överlämnas till 
Konferensordföranden. 

Ordförande hälsar alla välkomna och speciellt 
våra nordiska gäster. Genomgång av röst- och 
beslutsförfarande samt justering av röstlängd 
samt deltagarförteckning. 

Godkännande av protokoll från SK 2023. 

Konferensens huvudtema: Att föra AA:s bud-
skap vidare i den digitala tidsåldern. 

Namnförslag för inval presenterades. 

Genomgång av verksamhetsrapporter, För-
troenderåd och kommittéer samt internationella 
delegater, Bulletinen och Kretsarnas rapporter. 

Genomgång av fredagens arbetsuppgifter till 
de olika utskotten: 
a. Motionerna 
b. Tradition 5 
c. Servicekontorets framtid? 
d. Konferensens tema: Att föra AA:s budskap 
vidare i den digitala tidsåldern 
e. Förtroenderådets förslag på ändringar i Ser-
vicehandboken 
f. Koncept 9 – 12 & 1 

Utskottsarbetet påbörjas, avrapportering i 
plenum på söndag. 

              Här hittar du allt material om Konferensen  

LÖRDAG 6 APRIL 
Presidiet hälsar välkommen till konferensens dag 
2 och öppnar konferensen. 

Ekonomisk redovisning inkl. styrelsens verk-
samhetsberättelse 2023: Information om Ideel-
la Föreningen AA i Sverige samt nulägesinforma-
tion. 

Beslut och val. 

Fortsatt arbete i utskotten. 

SÖNDAG 7 APRIL 

Presidiet hälsar välkommen till konferensens dag 
3 och öppnar konferensen. 

Presentation av utskottens arbete samt beslut 
och uttalanden av Konferensen. 

Motionerna röstning 

Förtroenderådets förslag på ändringar i Ser-
vice handboken röstning 

Servicekontorets framtid yttrande 

Koncepten uttalanden 

Tradition 5 uttalanden 

Årets tema uttalanden 

Val och fastställande presidie och tema för 
nästa Servicekonferens 

Uppföljning av frågor Förtroenderådet ang fö-
regående konferens beslut. 

Självförsörjningen Frivilliga bidrag 

Deltagarna uttalar sig om Konferensen 

Avslutningsanförande av Förtroenderådet

SERVICKONFERENS 2024 
Presidiet tackar alla medverkande för väldigt fin Servicekonferens som hölls i 
god anda i Solna helgen 5-7 april. På AAs hemsida finns det kompletta justerade 
protokollet. Här är en kortare sammanfattning av konferensen.

https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
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EKONOMISK RAPPORT
Frivilliga bidrag från medlemmar för kvartal 1 
uppgick till 440 tkr. En ökning med 110 tkr jäm-
fört med kvartal 1 2023 och 100 tkr över budget. 
Detta kan vara ett resultat av Regionernas av-
veckling, analys pågår. 

Litteraturförsäljningen är intäktsmässigt i linje 
med budget, 419 tkr.  
Men har totalt sjunkit i volym med -12%, där Sto-
ra Boken sjunkit med -25%. 
Litteraturen hade gamla priset under förra årets 
kvartal 1, så prishöjningen kompenserar volym-
sänkningen. 

Bulletinen genererade stabilt 62 tkr för kvartal 1, i 
linje med budget och föregående år. 

Kostnaderna ligger klart högre än förra året och 
även över budget. 
Detta beror i huvudsak på förskottsbetalning av 
Servicekonferensen och att vi betalat internatio-
nellt bidrag på 65 tkr, samt ökade aktiviteter av 
alla kommittéer jämfört med förra året. 
Detta balanseras något av lägre litteratur- och 
personalkostnader. 

Vår likviditet har under första delen av året be-
lastats av Servicekonferensen och ökade aktivi-
teter i samtliga kommittéer, men med ökade fri-
villiga bidrag är likviditeten fortsatt stabil. 

STYRELSEN FÖR AA I SVERIGE

JAN 2024 FEB 2024 MAR 2024 TOTALT 2024 JMF 2023
BUDGET 

PERIODISERAD 

Nettoomsättning 161 860 156 343 162 323 480 526 470 160 475 000

Frivilliga bidrag 158 588 146 551 135 314 440 453 328 918 338 000

Rörelsens kostnader −229 937 −273 889 −397 941 −901 766 −583 854 −775 696

Rörelseresultat 90 511 29 005 −100 303 19 213 215 123 41 304

Stora Boken har minskat med -25% i volym under kvartal 1

Tacksamhetsdagar 

En del medlemmar skickar extrabidrag på sin 
årsdag, andra gör det på AA:s årsdag 10 juni, AA 
i Sveriges årsdag 27/3 eller sin hemmagrupps års-
dag. 

Det går bra att skicka frivilliga bidrag direkt till 
Servicekontoret: 

PlusGiro 70 94 25-3  
Bankgiro 5783-9383 
Swish nr 1231745942
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SERVICEKONFERENS 2024
Här är Servickonferensens beslut på inlämnade motioner. Samtliga motioner har 

behandlats grundligt i alla utskotten.

MOTION 1 
AA:s landsmöte. Avslag på båda att-satserna. 

MOTION 2 
Ändring i skrivningen Servicehandboken: Avslag 

MOTION 3 
Tillägg i beskrivningen av Gruppservicerepresen-
tant: Avslag 

MOTION 4 
Riktlinjer SI-Kommittéer: Avslag 

MOTION 5 
Sökfunktion i möteslistan Avslag 

MOTION 6 
Öppna bankkonto med underkonton Avslag 

MOTION 7 
Lista med gruppers/kretsen namn och bidrag 
läggs på AAs hemsida Avslag 

MOTION 8 
Skapande av konferensurkund Avslag 

MOTION 9 
Godkännande av riktlinjer Avslag 

MOTION 10 
Arbetsgrupp för digital kommunikation Avslag 

MOTION 11  
Ändring i servicehandboken, kretsar Avslag 

MOTION 12  
Ändring i Servicehandboken, servicedelegats 
rösträtt Bifalles 

MOTION 13  
Ledamöter Förtroenderådet  
Attsats a Bifalles Attsats b Avslag 

MOTION 14 
Tema för SK och Landsmöten Bifalles 

MOTION 15 
Uppföljare VGV Avslag 

MOTION 16 
Servicedelegater i karantän Bifalles

Vill du läsa mer om hur man kom fram till detta? 
Då rekommenderar vi att du hämtar hem hela konferensprotokollet för att läsa 
hur de olika utskotten resonerat samt mer om röstsiffrorna.

https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
https://www.aa.se/servicekonferens/
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ÖVRIGA RAPPORTER
Förtroenderådets Nomine-
ringskommitté (FRNK) 
FRNK består fortfarande av: 
Ulla E, Krets 8, sammankallande 
Ulrika L, Mittkretsen, sekreterare 
Steninge O, Hallandskretsen (FR) 
Lasse D, Malmökretsen (WSD) 

Vi har endast fått in en nominering sen sist. Det 
är en medlem från Krets 5 som nominerats till 
FRIT. Vi kommer att kalla honom till en intervju i 
slutet av maj. 

Vi glädjer oss mycket över att de tre som vi inter-
vjuat och som var nominerade till ”Vän till AA”, 
Internationell delegat och Förtroenderådet, pre-
senterade sig och blev valda på SK2024. 

De vakanser som finns i Central service just nu är 
följande: 

FRNK’s rapporter skickas till alla kretsar 4 gång-
er per år, de publiceras även i Servicebladet och 
de aktuella vakanserna finns på webben under 
”Tjänare sökes”. 

Vi har alla samma ansvar att nominera lämpliga 
kandidater till alla uppdrag i AA - och för det är 
JAG ansvarig. 

Tacksamma i service! 
FRNK - Ulla E, Ulrika L, Steninge O och Lasse D 

Nordiskt Temamöte 
Sverige var värd för detta möte 2024-01-30. 

Deltagare: Laura (FIN.), Illias (DEN.), Sverre 
(NOR.) Thomas (SWE.), Lars (SWE.) 

Alla är nöjda med hur mötena har varit, och an-
talet möten. Det är också viktigt för oss att dela 
erfarenheter, kunskaper och att jämföra skillna-
der och likheter i våra länder. 

Vi bestämde att vi ska titta på möjligheten att ha 
ett möte om året där vi träffas fysiskt, Sverige 
föreslog att vi skulle försöka ha det på det 
svenska landsmötet i augusti. Mötena gör också 
skillnad, och det känns som att vi gör något vik-
tigt och ger oss en chans att titta djupare in i vår 
gemenskap. 

Minoriteter i AA på grund av språk 

I Sverige är det möten på flera språk, som pols-
ka, ryska, engelska, sapmi och persiska, Det är 
uppskattningsvis 15 grupper som har möten på 
andra språk. 

Danmark har möten på polska, engelska och 
grönländska. 

Finland har möten på ryska, engelska och Sap-
mi. Finland har 14 svensktalande grupper. 

Norge har engelsktalande möten samt polska 
grupper.

FRUK är efter den senaste nomineringen och 
valet numera fulltaligt. Vi har under året haft tre 
arbetsmöten och ett möte med Servicedelega-
terna, alla dessa skedde på zoom. Det har bil-
dats en arbetsgrupp, bestående av ledamöter 
från FRUK samt servicedelegater, denna grupp 
arbetar med att, se över det befintliga VGV, ska-

pa en kortversion samt ta fram en pitch/trailer 
för VGV- materialet. Två ledamöter från FRUK 
fick också förmånen att träffa och redovisa vårt 
arbete för Servicedelegaterna innan Servicekon-
ferensen. FRUK kommer ha mötet samband 
med Dalakretsens möte i Leksand 2024-06-01, 

Thomas Å. Sammankallande FRUK

Förtroenderådets kommitté för utveckling och kunskap (FRUK)
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Det finns ca 120.000 AA-grupper i 180 länder. Stora Boken är en av världens mest 
översatta böcker. Tolvstegsprogrammet fungerar över hela vår planet. Samarbe-
te och erfarenhetsutbyte med andra länder och regioner är en del av service.

ATT GE TILLBAKA GENOM SERVICE 
FRNK, Förtroenderådets Nomineringskommitté, vill lyfta fram vikten av att göra service för AA, men också för oss 
själva i vårt tillfrisknande. Vi tänker oss en serie personliga berättelser där medlemmar i de olika kommittéerna och 
övriga uppdrag i central service fritt delar med sig av sina erfarenheter av den service de gör. Turen har kommit till 
Internationell delegat. Vi bad Ray L att dela med sig av sina erfarenheter.

Att göra service som Internationell delegat
jag heter Ray och är en tillfrisknande alkoholist. 
Rent allmänt kan jag tillskriva att göra service är 
bra för allas tillfrisknade. Att ge bort det jag har 
fått till andra är, som jag ser det, den av hörnpe-
larna som AA vilar på. Det så kallade tredje be-
net. 

Så jag började göra service tidigt. Kokade kaffe, 
var GSR, Servicedelegatsuppleant och Servicede-
legat. 

Jag blev sedan vald till Internationell delegat 2019 
tom 221231. Det kallas också Världsservicedelegat. 
Innan det hade jag blivit nominerad till detta ser-
viceuppdrag. Det föregicks av en intervju som 
nomineringskommittén höll med mig. Jag blev  
vald  under Servicekonferensen 2019. 

Lite formalia kring detta: 

10 års obruten nykterhet krävs. Man ska ha varit 
Servicedelegat och ha mångsidig erfarenhet av 
allmän service i AA, särskilt inom central service. 

Behöver man ha så lång tids obruten nykterhet? 
Svaret är ja, det är den tid som det tar att förvär-
va alla nödvändiga kunskaper. Kunskaper om 
service, koncepten, traditioner med mera. Man 
sitter i Förtroenderådet och mandattiden är 4 år. 
Kunskaper i engelska i tal och skrift är också vä-
sentlig, liksom god kunskap om AA som helhet 
och  Servicehandboken.  

AA i Sverige har 2 internationella delegater, som 
roterar ut så att överlappning finns. Vi deltar i 
europaservicemöten (ESM) ojämna år, i mitt fall 
2019 samt 2021, och jämna år i världsservicemö-
ten (WSM). Internationella delegater väljs bland 
tidigare Servicedelegater. Man gör 2 ESM samt 2 
WSM. 

Som Internationell delegat så deltar vi även i de 
övriga nordiska ländernas servicekonferenser. 
Man besöker också kretsarna och informerar om 
den verksamhet man deltagit i. 

fortsättning nästa sida 
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Kunskap från Norden, Europa samt världen i öv-
rigt är viktig att ta med sig tillbaka. Jag kan kon-
statera att det fungerar på samma sätt som i Sve-
rige, vilket innebär att AA sedan lång tid har ett 
vinnande koncept. Och det kan kännas nog så 
tryggt. Nätverk globalt erhålls och de internatio-
nella delegaterna gör nytta och kan ta med sig 
väsentlig kunskap åter till Sverige. Sverige stödjer 
också litteraturfonden, ett viktigt komplement, 
där böcker översätts, trycks och distribueras till 
länder som kanske inte har så mycket egna eko-
nomiska medel. Sverige stödjer också den inter-
nationella hjälpfonden, som möjliggör att delega-
ter som har behov kan delta. Tala om att föra 
budskapet vidare i handling. 

Jag kan som före detta Internationell delegat 
varmt rekommendera att ta sig an detta service-
uppdrag. Jag kan säga att man får ett annat per-
spektiv. Och det har gett mig mycket att få tjäna i 
denna servicebefattning. Jag har vuxit som 
medmänniska. Den som vill kan med fördel söka 
detta uppdrag och det finns bara möjligheter. 
Alltså alla kan klara detta. 

Jag går tillbaka till den första traditionen som 
säger: Vår gemensamma välfärd bör komma 
först, personligt tillfrisknande beror på enigheten 
i AA. Alltså laget före jaget. Som internationella 
delegater arbetar vi i denna anda. Vi arbetar som 
ambassadörer för AA Sverige. 

/Ray

Att göra service som Internationell delegat (forts)

Varför är Servicekonferensen så viktig?
Som de flesta AA-med-
lemmar vet så startade 
AA av dess grundare Bill 
och Dr. Bob 1935. De 
sökte upp fler alkoholis-

ter och den första gruppen startade. Tre år se-
nare var de ett hundratal nyktra alkoholister. 

1939 publicerades, efter stora vedermödor, Stora 
Boken där AA:s Tolvstegsprogram presentera-
des. Boken spreds och AA-grupper växte upp. 

AA hade en brokig och bråkig start innan de 
Tolv Traditionerna kom 1948 som riktlinjer för 
AA-grupperna. Men ytterligare ett problem åter-
stod att lösa. 

Dr Bob insjuknade 1948 och de båda insåg att de 
inte skulle leva för evigt. 1950 presenterades en 
plan för detta. Ansvaret för AA skulle övergå till 
samtliga grupper i världen. Bill författade Gene-
ral Service Manual där grupperna genom valda 
delegater i en årlig Servicekonferens skulle axla 
ansvaret. Servicelegaterna tillsammans med ett 
Förtoenderåd skulle säkerställa AAs överlevnad. 

1955 i St Lblev AA myndigt 

Då överlämnades rörelsen och ansvaret till AA-
grupperna och den årliga Servicekonferensen. 

Stegen, Traditionerna och Koncepten kallas De 
Tre Legaten och så länge vi efter bästa förmåga 
följer dem så är AA tryggat för framtiden. 

Så därför är Servicekonferensen viktig. 

I boken AA blir myndigt kan du 
läsa om hela denna resa. Många 
anser att denna bok är lika vik-
tig som Stora Boken, för att för-
stå hela AA. 

Just nu till rabatterat pris.
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TJÄNA I CENTRAL SERVICE 

Är du intresserad ska du först bli föreslagen av 

din grupp. Sedan ska du presentera dig på ett 

kretsmöte för att bli nominerad. Kretsen skic-

kar in din nominering med ditt AACV (din er-

farenhet av service i AA) till Nominerings-

kommitten (FRNK) som kallar till en intervju. 

Är du lämplig för uppdraget så har Förtroen-

derådet sista ordet. 

Du kan läsa mer om kommittéerna i AA:s Ser-

vicehandbok. 

Har du frågor skicka ett mail till: 

nominering@aa.se

VAKANSER I CENTRAL SERVICE JUST 
NU ÄR FÖLJANDE:  

FR Förtroenderådet: Vän till AA 1 st

Styrelsen Föreningen AA i Sverige: 1 ordi-
narie + 2 suppleanter

FRPK Förtroenderådets policykommitté: 3 
st

FRNK Förtroenderådets nomineringskom-
mitté: 2 st

FRIK Förtroenderådets kommitté för sam-
arbete och information: 2 st

FRIT Förtroenderådets IT kommitté: 1 st


Övriga kommittéer är fulltaliga.

Lär dig mer om AA
Upplev AA:s historiska och brokiga resa från Bill och Dr. Bob fram till dagens AA. Läs om resan hur Sto-
ra Boken kom till, Traditionena och Koncepten och hur AA:s struktur och Servicekonferensen forma-
des. Läs om hur AA kom till Sverige, den mödosamma resan till det AA vi känner. Det är kunskaper och 
insikter som får oss att växa. 

Nu till kraftigt rabatterade priser
Vårt stora ansvar 
16 av Bills tal i denna unika bok 
Hjärtats Språk 
Artiklar som Bill skrivit i Grapvine 
Anonyma Alkoholister blir Myndigt 
Historen om de Tre Legaten 

För det vidare 
Berättelsen om Bill Wilson och om hur AA:s bud-
skap nådde världen 
Dr Bob och de andra föregångarna 
Den tidiga pionjärgrupperna 
AA:s Historia i Sverige

https://www.aa.se/bokerbjudande/
https://www.aa.se/bokerbjudande/
https://www.aa.se/bokerbjudande/
https://www.aa.se/bokerbjudande/
https://www.aa.se/bokerbjudande/
mailto:nominering@aa.se
mailto:nominering@aa.se
mailto:nominering@aa.se
mailto:nominering@aa.se
mailto:nominering@aa.se

